
Número 13.- Sesión Extraordinaria y Solemne celebrada por el Excelentísimo 
Ayuntamiento Pleno de Rota, en primera convocatoria el día tres 
de octubre del año dos mil veintiuno. 

 
 

Alcalde-Presidente 
D. José Javier Ruiz Arana 

 
Tenientes de Alcalde 

D. Daniel Manrique de Lara Quirós 
Dª Encarnación Niño Rico 

Dª Esther Mercedes García Fuentes 
 

Concejales 
Dª Juana Mª Montes Delgado 

Dª Laura Almisas Ramos 
D. Jesús López Verano 

D. José Antonio Medina Sánchez 
Dª Nuria López Flores 

D. Juan José Marrufo Raffo 
Dª Luisa Adela Fernández García 

D. Óscar Curtido Naranjo 
D. José Alberto Izquierdo Rodríguez 

Dª Esther Ceballos-Zúñiga Liaño 
D. Gilberto Manuel Bernal Reyes 

D. Moisés Rodríguez Fénix 
 

Secretaria General 
Dª María Antonia Fraile Martín  

 
 

 En la Villa de Rota, siendo las once horas y diez minutos del día 
tres de octubre del año dos mil veintiuno, en el Salón Capitular de esta Casa 
Consistorial, sito en c/ Cuna, se reúne el Pleno de este Excelentísimo 
Ayuntamiento, a fin de celebrar en primera citación Sesión Extraordinaria y 
Solemne, previamente convocada de forma reglamentaria. 
 
 Preside el Sr. Alcalde-Presidente, D. José Javier Ruiz Arana, y 
asisten los señores que anteriormente se han relacionado. 
 
 Abierta la sesión, por el Sr. Alcalde invita a ponerse en pie para 
guardar un minuto de silencio en recuerdo de los fallecidos por la pandemia.  
 
 A continuación, se abre la sesión, dando a conocer el único 
asunto que figuraban en el Orden del Día, previamente distribuido. 
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PUNTO UNICO.- CONMEMORACIÓN DEL DIA INSTITUCIONAL DE ROTA 
CON LA INTERVENCION DE LOS PORTAVOCES DE LOS 
DISTINTOS GRUPOS MUNICIPALES. 

 
 
 
 Se concede la palabra en primer lugar a D. Moisés Rodríguez 
Fénix, en representación del Grupo Municipal Mixto (Partido Podemos), 
exponiendo literalmente lo siguiente: 
 
 “Gracias Sr. Alcalde, compañeros, compañeras de Corporación, a 
todos los vecinos y vecinas que nos acompañan y por supuesto a las damas, 
que son sus fiestas. 
 
 Hoy se me hace un poco difícil, despues de estas dos redacciones 
que nos han leído los jóvenes y los más pequeños, no sabe uno si va a estar a 
la altura despues de escuchar las intervenciones que han hecho y además 
también se me hace un poco raro estar aquí diciendo estas palabras.  
 
 La pandemia nos ha cortado y ha modificado nuestras vidas de 
tal manera que el poder estar aqui hoy es toda una novedad, y podríamos 
decir teniendo en cuenta la situación que hemos pasado, que es un privilegio 
que hay que agradecer. 
 
 Hoy podemos celebrar de nuevo nuestra fiesta, la de nuestro día. 
Se hace imposible no hablar de la situación que hemos pasado y que todavía 
nos mantiene en alerta. Pero hoy toca hablar de Rola, y para mi, hablar de 
Rota significa hablar de sensaciones, hablar de sentimientos, hablar de aquello 
que me hace sentirnos privilegiados por tener la suerte de haber nacido o de 
vivir aqui en Rota. 
 
 Ese privilegio de vivir en un pueblo confortable y cómoda, una 
ciudad integradora y acogedora, donde todo el mundo tiene cabida, una 
ciudad, que gracias a su entorno, cuenta con multitud de posibilidades, una 
ciudad que es capaz de convertir sus debilidades en nuevas fortalezas para 
seguir adelante. Rota es el mejor pueblo del mundo para mí. Amo Rota. 
 
 Pero no nos engañemos, tenemos que seguir mejorando y 
mucho. 
 
 Aun con la situación tan privilegiada en la que nos asentamos 
tenemos que mejorar en turismo. El verano esta muy bien y Rota se vende por 
sí sola, con sus encantos, pero nosotros debemos ser capaces de conseguir un 
turismo que sea mas ordenado y menos estacional. Al igual ocurre con el mar, 
nos falta mejorar para hacer lo que han hecho todas las civilizaciones que han 
podido disfrutar de su situación costera. La pesca, los deportes de mar, las 
actividades en el mar... son opciones a las que podemos sacar mas partido en 
Rota y creo que con las que estará todo el mundo de acuerdo. 
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 Nos falta mejorar en el aprovechamiento del espacio, del 
territorio, que se llena principalmente de pisos y casas, un espacio que 
adquiere su valor por la especulación y no por el trabajo. 
 
 Y al hablar de pisos y casas es inevitable hablar de la gente 
joven. Tenemos que mejorar para ofrecerles mayores posibilidades, para que 
no haya esa fuga de personas que suman y que daran vida a nuestra ciudad, y 
no apostar unicamente por familias de segunda residencia de 3 o 4 meses. 
Porque hay que reconocer que Rota viene siendo los últimos tiempos un 
espacio dificil para los jóvenes. Necesitan viviendas con precios razonables y 
asequibles. Los jovenes no pueden pagar precios de americanos ni de 
veraneantes de quincenas. Tenemos que hacer un esfuerzo y valorar desde el 
arco municipal inversiones en políticas de viviendas municipales que proteja a 
los jovenes de la especulación. 
 
 Ademas, el empleo es otra asignatura pendiente con las 
personas jóvenes. Es importante que seamos capaces de ver sus necesidades 
laborales y darle respuesta. Por eso también es importante desde la 
ciudadania mejorar y apoyar a las trabajadores y trabajadoras de la Base en 
conflicto laboral. Los empleos de la Base son fuente de riqueza y mejora 
profesional de muchos de los nuestros. Tenemos que mejorar y luchar mas 
por lo que debe dar la Base o me temo que llegará el día en que Rota no pinte 
nada o poco en el recinto militar, y solo nos quedará el milloncito de euros 
para callarnos la boca. 
 
 Es importante mejorar la movilidad. Rota está viviendo y va a 
vivir numerosos cambios que van a afectar a su morfologia, que va afectar a la 
forma como nos movemos y debemos estar a la altura, debemos ser capaces 
de educarnos y formarnos como ciudadanos y ciudadanas para conseguir 
armonizar la convivencia y el transito de todos. 
 
 Para terminar, y resumiendo, debemos seguir mejorando para 
seguir haciendo de Rota la ciudad más maravillosa del mundo. 
 
 Y aunque deje un sabor agridulce, estoy super orgulloso de ser 
de Rota. 
 
 Nada más, muchas gracias.” 
 
 
 A continuación, interviene D. Gilberto Manuel Bernal Reyes, en 
representación del Grupo Municipal Mixto (Ciudadanos-Partido de la 
Ciudadanía), con el siguiente contenido: 
 
 “Sr. Alcalde, compañeros de Corporación, vecinos de Rota, 
buenos días. 
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 Hoy, después de dos años, volvemos a celebrar el día de Rota. Un 
año para el reencuentro, un año para el recuerdo, y esperemos que quede en 
ello, en un recuerdo del pasado, por el cual no volvamos a pasar nunca más, ni 
nosotros ni nuestras futuras generaciones. Pero como de todo se debe 
aprender, hoy, dirigiré mis palabras a los protagonistas de que podamos estar 
aquí, dos años después de la última celebración del Día de Rota.  
 
 Nuestros héroes. Nuestros protagonistas. Protagonistas como 
nuestros agricultores, cuando salieron por nuestras calles para desinfectarlas. 
Protagonistas como nuestros cuerpos de seguridad, cuando todos los cuerpos 
de policía y armada coordinados mantuvieron el orden en nuestro pueblo. 
Protagonistas como aquellos dependientes y reponedores de supermercados, 
que estuvieron a la altura cuando muchos nos volvimos locos a la compra de 
enseres tan importantes para sobrevivir, y no me refiero a las curiosas 
estanterías vacías de papel higiénico. No podemos olvidarnos de nuestros 
maestros y docentes, por ese sobreesfuerzo de impartir las clases a distancia, 
y siempre aconsejando a nuestros peques y transmitiéndole calma desde la 
cauta realidad. Protagonistas indiscutibles cada día a las 8 de la noche, 
nuestros sanitarios, médicos, enfermeros, celadores. Todos ellos al frente de 
esta batalla, incluso muchas veces, con unas únicas armas, su profesionalidad 
y humanidad. Y por supuesto, protagonistas, los que nos dejaron, los que ya 
no se encuentran entre nosotros. Gente de Rota y otros lugares que dejaron 
de acompañarnos en nuestro camino… 
 
 Existen tantos protagonistas. ¿O es que ustedes pensáis que no 
sois protagonistas de lo que vivisteis? Todos ustedes, todos, sois 
protagonistas. Los pueblos escriben su historia, y la historia de los roteños es 
que cumplimos escrupulosamente con todo lo que el famoso comité de 
expertos nos pedía. La incertidumbre invadía nuestros hogares, mientras 
nosotros manteníamos la calma para que nuestros hijos no se vieran 
afectados, mientras nosotros hacíamos video llamadas a nuestros seres 
queridos para relajarnos nosotros mismos, y relajarlos a ellos también, 
mientras salíamos a las 8 a nuestros balcones para agradecer a los sanitarios, 
pero a la vez para animar a los nuestros y a nuestros vecinos. Ustedes, cada 
uno de todos vosotros, fuisteis protagonistas indiscutibles día tras día, para 
que hoy podamos estar aquí. Los roteños fueron protagonistas indiscutibles, y 
así quedará escrito en la historia de nuestro pueblo. Y por ello, mil gracias a 
todos. 
 
 Un pueblo solidario que siempre lo ha demostrado, y se presta 
siempre a participar en actividades solidarias. Un pueblo que siempre se está 
organizando para ayudar, como a nuestros compatriotas de la isla de Palma. 
Un pueblo, que desde el resto del país se hicieron eco de nuestra solidaridad 
también con la crisis de Afganistán. Por si alguien no sabía cómo éramos los 
roteños.  
 
 Nuestro pueblo, una localidad multicultural, donde casi en una 
cuarta parte de su extensión está situada la base naval de Rota. Una 
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característica que ha hecho de Rota ser ejemplo de convivencia con diferentes 
culturas, y seguir luchando por que sea así, poniendo todos de nuestra parte 
por solucionar cualquier conflicto, como así hemos tenido y solucionado en el 
pasado, y así seguiremos haciendo, con vistas a seguir manteniendo un futuro 
próspero de todos los que vivimos aquí.  
 
 Un pueblo donde ya hemos comenzado con los actos dedicados 
en la villa a su patrona de Nuestra Señora del Rosario. Actos como la fiesta del 
pregón y la coronación de la dama mayor del Rosario, en el que todos los años 
salimos a la calle y disfrutamos de nuestro pueblo, de sus costumbres y 
tradiciones, y por supuesto, vamos a disfrutar de la compañía de su buena 
gente.  
 
 Como roteño me siento agradecido de participar en este acto y 
poder recordar a todos los presentes lo entrañable que es nuestra localidad y 
su gente. Aunque queda mucho por hacer, y debemos de ser críticos con las 
gestiones que no beneficien al englobe común de su población, pero también 
acordar cuestiones importantes para todos los roteños. Y por ello quiero 
poner en valor nuestro patrimonio, tanto histórico como cultural, para nunca 
olvidar quienes somos. Debemos de luchar por nuestro patrimonio, como si del 
mejor tesoro se tratara, porque así, nos lo reconocerán nuestras futuras 
generaciones. 
 
 Son muchos los motivos que hacen que Rota sea única, y que 
debemos seguir luchando porque así sea, y no conformarnos, y seguir 
luchando por mejorarla. 
 
 Hoy, los roteños debemos de sentirnos libres y mirar al futuro 
con aires de grandeza, pero con ambiciones, para dejar a futuras generaciones 
una localidad donde no tengamos que salir de ella para buscar un empleo 
digno. Una localidad donde el estudiar fuera de Rota, no sea un sacrificio para 
muchos, y una imposibilidad para otros. Donde debemos de luchar día a día, 
codo con codo, por mejorar una sanidad que avanza ahí fuera y que en Rota 
aún queda mucho por hacer. Una localidad donde ser ambiciosos porque sus 
accesos sean mejorados y los adecuados para nuestra localidad. Una localidad 
donde nuestros mayores, puedan seguir disfrutando día a día en una 
residencia con todos los servicios y comodidades. Debemos de seguir 
luchando por muchos motivos. Y doy por supuesto, que en este breve discurso 
me dejo muchas ambiciones por detallar.  
 
 Para acabar, desde mi calidad de concejal en este Ilustrísimo 
Ayuntamiento quiero desearos a todos que disfruten de estas fiestas, y este 
año más que nunca, apreciemos, disfrutemos y luchemos por mejorar lo que 
aún hoy tenemos.  
 
 Gracias.” 
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 Seguidamente, interviene Dª Esther Ceballos-Zúñiga Liaño, en 
representación del Grupo Municipal Mixto (Partido Vox), quien manifiesta lo 
siguiente: 
 
 “Buenos días a todos los asistentes, a los que nos siguen por las 
redes y a los compañeros de Corporación. 
 
 Quería antes que nada felicitar a la Dama Mayor y a la Corte de 
Honor, porque me trae muy buenos recuerdos de hace casi 30 años que 
estuve en vuestro lugar y ya no es solo lo que viváis hoy, sino como lo vais a 
recordar, la verdad que es muy emocionante. Y también al Exaltador de las 
Fiestas Patronales, en lo que respecta a las palabras cariñosas que le dedicó a 
mi abuelo que en estas fiestas también lo tengo muy presente.  
 
 En esta mi primera intervención en un día tan señalado y especial 
para nuestro pueblo, y después de estos casi dos años tan difíciles que nos ha 
tocado vivir a todos los niveles, quisiera que la misma gire en palabras muy 
simples, pero de un contenido inmenso: “generosidad” y privilegio” y 
“agradecimiento”. 
 
 A diferencia de otros Plenos en los que como oposición nuestro 
deber es centrarnos en fiscalizar la gestión del Equipo de Gobierno y en dar 
alternativas y en señalar las fallas de la misma, hoy voy a aprovechar este día 
para hablar de lo positivo. 
 
 He podido comprobar como en discursos de años anteriores se 
ha destacado y ensalzado todas las virtudes de nuestro municipio: sus playas, 
su gastronomía, nuestro entorno natural y la calidad de los servicios que 
prestamos, tanto a nivel público como privado, a través de nuestras empresas 
y nuestro sector hotelero. 
 
 Pero como he adelantado al principio, me gustaría centrarme en 
algo que va más allá, en lo que creo que realmente define a un pueblo y le da 
su esencia, y es su gente, y por eso quiero resaltar los conceptos de 
“generosidad”, “privilegio” y “agradecimiento”. 
 
 En cuanto a la generosidad, quisiera destacar en primer lugar la 
de mis compañeros de Corporación, 
 
 Quisiera agradecer la generosidad de mis compañeros 
socialistas, porque a pesar de su mayoría absoluta han sabido contar con la 
oposición para dar representación a todas las opciones políticas que 
componen este Ayuntamiento Pleno. Gracias. 
 
 A mi compañero Moisés de Podemos, que aunque 
ideológicamente estemos en las antípodas, ha sido capaz de aparcar sus 
prejuicios y de encontrar lo que nos une y no lo que nos separa, por el bien de 
los roteños y a pesar de las presiones externas que ambos hayamos podido 
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tener o sufrir por ello. Gracias. 
 
 A mi compañero Gilberto de Ciudadanos que desde el minuto 
uno, me ha ayudado en cualquier cuestión que haya necesitado para poder 
desempeñar mejor mis funciones como concejal. Gracias compañero. 
 
 A mis compañeros del Partido Popular, porque aunque diferimos 
también en muchos aspectos, igualmente han buscado la concordia. Muchas 
gracias. 
 
 A mi compañero Pedro de IU, que aunque hoy no se encuentra 
aquí, a pesar de lo que nos pueda separar, también ha tenido la capacidad 
siempre de hacer crítica desde el respeto y la búsqueda del consenso. Gracias 
también. 
 
 Y asimismo, agradecer a la Sra. Secretaria y a la Sra. 
Interventora su infinita paciencia y su predisposición para atendernos siempre 
cuando lo necesitamos. 
 
 Y también, y no menos importante, recordar la labor de nuestros 
conserjes, o a los trabajadores de audiovisual que ambos, siempre en la 
sombra, están ahí presentes para hacer posible que todos los Plenos puedan 
llegar a todos los ciudadanos que quieran seguir nuestra labor pública. 
 
 Y aunque esté feo hablar de las virtudes de uno mismo, 
dejaremos la falsa modestia a un lado, (que los políticos en eso somos 
expertos, hablar de nosotros mismos y ensalzarnos a nosotros mismos), pues 
creemos que también hemos sido generosos cediendo en todo lo posible, 
poniendo el interés de la ciudadanía por encima de intereses partidistas, y sin 
mirar colores políticos, y como debiera ser siempre, desde el respeto y la 
coherencia, sin separarnos de nuestras líneas ideológicas, pues ello no es 
incompatible, sino que por el contrario, debe ir de la mano en todo momento. 
 
 Por todo ello, es un privilegio formar parte de esta Corporación, 
que a diferencia de otras anteriores, ha optado por la generosidad, la 
concordia y el interés general por encima de los propios, esperando que siga 
siendo así para el resto de legislatura, sin perder de vista para lo que los 
ciudadanos nos han puesto donde estamos. 
 
 Asimismo, no encuentro mejor definición de lo que significa la 
generosidad que la labor que desempeñan los que a continuación nombraré, 
pidiendo sinceras disculpas a los que pueda dejar fuera involuntariamente y 
por cuestiones también de limitación de tiempo, obviamente: 
 
 Asociaciones y voluntarios locales, que ofrecen su tiempo, 
implicación y desgaste, sin perder la ilusión y las fuerzas, y sin pedir nada a 
cambio. 
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 Pensionistas y defensores de lo público, que como les trasladé el 
pasado Pleno demuestran su generosidad porque, al final, por quienes 
realmente luchan es por las generaciones futuras que somos los que tenemos 
serio riesgo de perder los derechos sociales y económicos que hasta ahora 
venimos disfrutando. 
 
 Agricultores y ciudadanos anónimos que durante la pandemia, 
junto con las FFCC de Seguridad y protección civil, empresarios, sanitarios, y 
trabajadores de diversos sectores, han puesto su salud en riesgo por el bien 
común, para que todos pudiéramos estar confinados y seguros, pero con 
nuestras necesidades cubiertas. 
 
 Y un sinfín de personas y sectores, que por limitación de tiempo 
no puedo enumerar aquí, que han hecho posible, desde el altruismo, que hoy 
estemos avistando el final del túnel. 
 
 Por todo ello, hoy quiero resaltar estos aspectos, porque creo 
que al final es lo que nos define como pueblo, y lo que hace de Rota lo que hoy 
es: y por eso debemos sentirnos privilegiados, por poder formar parte de un 
pueblo generoso, solidario y que, salvo algunas excepciones, sin odio ni 
radicalidad, y que se caracteriza por el respeto y la convivencia pacífica. 
 
 Así, nuestros objetivos deben ser al menos mantenernos donde 
estamos y poner el foco en mejorar aquellos aspectos que nos hagan caminar 
hacia la perfección, incidiendo en los siguientes aspectos: 
 
–  Acabar, como han dicho todos mis compañeros anteriormente, 
con la estacionalidad turística, y que conozcan nuestro paraíso también en 
épocas no estivales, y enfocar nuestras raíces de forma comarcal y no sólo 
local, fomentando el transporte y las comunicaciones, y los productos con 
denominación de origen. 
–  Encontrar e incentivar alternativas de educación a nivel de 
formación profesional y universitario. 
–  Fomentar el empleo fuera del sector servicios, inmobiliario, base 
naval o Ayuntamiento, o el subsistir sólo con ayudas públicas. 
 
 En definitiva, poner el listón muy alto para paliar la fuga de 
cerebros y para fomentar la convivencia familiar, sin tener que abandonar 
nuestras raíces para poder ganarnos el pan, haciendo posible poder disfrutar 
de este nuestro municipio sin vernos obligados a marcharnos. 
 
 Por ello, quería terminar mi intervención enviando toda nuestra 
fuerza a los que han sufrido alguna tragedia especial y sobre todo y en 
especial a los compatriotas de La Palma que están viviendo unos momentos 
muy duros. 
 
 Y terminar diciendo VIVA ROTA Y LOS ROTEÑOS, y VIVA 
ESPAÑA.” 
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 Del mismo modo, toma la palabra D. Óscar Curtido Naranjo, en 
calidad de representante del Grupo Municipal Popular, manifestando lo 
siguiente: 
 
 “Buenos días, Sr. Alcalde, compañeros de Corporación, Dama 
Mayor, Marta Reales, felicidades por tu elección, así como también felicitar a 
toda Corte de Honor de las Fiestas Patronales, Autoridades, saludar también y 
felicitar a los alumnos ganadores de la redacción del día de Rota, a Ignacio 
Encinas y a Alba Mellado, pues cómo se ha dicho anteriormente, por lo difícil  
que lo ponen a estos portavoces a la hora de tener redactar año tras año el 
discurso del día de Rota, porque han hecho unas magníficas intervenciones y 
representan perfectamente lo que es el sentir y la idiosincrasia de nuestro 
pueblo. 
 
 Hoy Domingo día 3 de octubre, estamos inmersos en plena 
celebración de nuestras Fiestas Patronales en Honor a Nuestra Señora del 
Rosario Coronada, Patrona Perpetua y Alcaldesa Honoraria de la Villa de Rota. 
Por ello permítanme, antes que nada, felicitar a la Hermandad del Rosario, que 
celebran sus días grandes, y en la persona de su Hermano Mayor, Juan A. Díaz 
Romero, que a su vez ha sido Exaltador de las Fiestas Patronales de este año y 
a quien quiero dar la enhorabuena por su magnífica exaltación ofrecida el 
pasado viernes. 
 
 Hoy celebramos el pleno con motivo del día de Rota, pero no es 
una celebración más, ni en un año cualquiera… Nadie podía imaginar todo lo 
que hemos vivido en el último año y medio, una situación que nadie esperaba 
y que nadie quería. Una pandemia sin precedentes que ha cambiado nuestros 
hábitos y nuestras vidas. 
 
 En todo este tiempo todos y cada uno de nosotros hemos vivido 
con incertidumbre, con pesar y con sacrificio al tener que renunciar a nuestra 
libertad, a nuestras costumbres y, lo que es peor, a algunos de nuestros seres 
más queridos. 
 
 En mi discurso del año 2015, durante la celebración del primer 
pleno del Día de Rota, decía que “lejos de centrar la atención de aquel discurso 
en la crítica, me centraría en lo que realmente entendía que es el verdadero 
sentir de la conmemoración de este día: Celebrar la alegría de ser y sentirnos 
roteños.” 
 
 Y hoy puedo decir, y en MAYÚSCULAS, que no solo es una 
alegría sino un inmenso orgullo ser y sentirme roteño; por ello mi discurso de 
hoy será un claro reconocimiento al mayor potencial que tenemos en Rota, 
que son los roteños y roteñas. 
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 Como portavoz del Grupo Municipal Popular, tengo que 
reconocer que me siento tremendamente orgulloso de Rota y de toda su 
gente, he de deciros que una vez más, los roteños, hemos dado ejemplo de 
buen hacer, de sacrificio, de lucha y de solidaridad, tal y como nos 
caracterizan y como hicieran nuestros antepasados a lo largo de la historia. 
 
 Mi discurso en este día va dedicado a nuestros agricultores y 
ganaderos que salieron a la calle con sus tractores para colaborar en la 
desinfección de nuestro pueblo; a los niños que asumieron que ellos también 
tenían que quedarse en casa para proteger a las personas mayores; a todas 
las empresas que valoraron más la salud de sus trabajadores y sus clientes 
que el beneficio del propio negocio; a todas aquellas familias que se 
esforzaron en cada hogar por crear un ambiente optimista para que esta 
pesadilla no calara hondo en la mente de los más pequeños; a todos nuestros 
vecinos que se volcaron en iniciativas solidarias para ayudar a los que peor lo 
pasaban; y como no, a nuestros mayores que con dolor de su corazón 
asumieron que debían permanecer alejados de sus hijos y de sus nietos 
durante un largo periodo tiempo para luego poder abrazarlos con más fuerza 
que nunca. 
 
 Por supuesto, no puedo olvidarme de: 
 
• Nuestros profesionales Sanitarios, por su especial dedicación y 
por su esfuerzo incansable en la lucha contra la pandemia. 
• Los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad, por su ayuda constante y 
por el trabajo desarrollado para garantizar la seguridad ciudadana. 
• La Policía Local, por su dedicación, eficiencia y esfuerzo al 
servicio de la ciudadanía. 
• Protección Civil, por su labor desinteresada, altruista y 
voluntaria en beneficio de los ciudadanos. 
• En definitiva, a transportistas, farmacéuticos, comerciantes o 
voluntarios, etc., etc., etc., quienes cada uno desde sus responsabilidades, 
continúan hoy día dejándose la piel para ayudar en todo lo posible a los 
roteños. 
 
 Rota es la tierra del esfuerzo, del sacrificio; la tierra del talento 
para adaptarse a las circunstancias y de la fuerza para seguir adelante; la del 
aplauso a nuestros sanitarios, Rota de los maestros y profesores, la de tantas 
y tantas personas que han demostrado ser esenciales como Herminia Romero, 
Antonio Casanova, José Mari Martín-Bejarano, Silvia Alcedo o Luis Miguel 
Pérez Alegre, a quienes dentro de cada una de sus faceta engrandecen aun 
más el potencial de nuestro pueblo y a quienes hoy quiero felicitar desde aquí 
por el galardón que recibirán próximamente. 
 
 No me queda más que dar las gracias nuevamente a todos los 
roteños y roteñas que, en su mayoría, han dado un gran ejemplo de civismo, 
responsabilidad y compromiso con nosotros mismos y hacia nuestros vecinos. 
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 Un pueblo se hace grande con su gente, y no cabe duda que 
Rota, gracias a los Roteños, lo es y con mayúsculas. 
 
 Muchas gracias y feliz día de Rota!.” 
 
 
 Asimismo, interviene el portavoz del Grupo Municipal del Partido 
Socialista, D. Daniel Manrique de Lara Quirós, manifestando lo siguiente: 
 
 Sr. Alcalde Presidente, compañeros de Corporación, vecinos y 
vecinas, bienvenidos a todos y muchas gracias por vuestra presencia en este 
Salón de Plenos, desde donde todos los grupos políticas con representación 
plenaria nos hemos reunido dentro del marco de nuestras fiestas patronales 
para hablar de Rota, de su pasado, presente y futuro y de ese modelo de 
ciudad que entre todos tenemos que ir construyendo día a día para conseguir 
siempre mejorar la calidad de vida de todos nuestros vecinos. 
 
 La última vez que celebramos un pleno institucional con esta 
finalidad fue el día 6 de octubre de 2019, en ese momento todos los 
portavoces manifestamos desde este atril  la línea de trabajo que entendíamos 
deberíamos seguir en los próximos meses y años para que Rota siguiera 
avanzando igual que lo había hecho en años anteriores. 
 
 Quién nos iba a decir que en aquel momento, que tan solo 5 
meses después, todos esos proyectos pasarían a un segundo orden de 
prioridades y que la vida nos podría por delante el mayor reto que hemos 
tenido que vivir como sociedad en el último siglo. Superar una pandemia que a 
todos nos trastocó nuestro trabajo y nuestra forma de relacionarnos, que a 
muchos les ha supuesto llevarse por delante su iniciativa empresarial que con 
tanta dedicación y esmero pusieron en marcha y que a otros tantos les ha 
quebrado la vida, por eso, es de obligado cumplimiento, como hacíamos al 
inicio de esta sesión plenaria tener un recuerdo por nuestros vecinos que han 
fallecido por esta terrible pandemia, que siempre tendrán un recuerdo 
colectivo en la rotonda de la intersección de la Avda. de la Marina con la calle 
María Auxiliadora, donde desde hace más de un año enarbola la bandera de 
todos los españoles, que es la mejor manera de que el nombre de todos y cada 
uno de ellos perduren en la memoria y en la historia de nuestra ciudad. 
 
 Hoy estamos en un contexto distinto, donde todo apunta a que, 
pese a que seguimos en situación de alerta sanitaria, los efectos más nocivos 
de la pandemia se van superando, y ello nos está permitiendo recuperar 
nuestra normalidad, que tanto necesitamos, no ya solo desde el punto de vista 
económico sino también desde el punto de vista emocional. Una normalidad 
que debemos recuperar siempre de la mano de la responsabilidad de todos, 
para que no demos pasos en falso y haya un retroceso indeseado que nos 
lleve de nuevo a la dureza de los meses superados. 
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 Y esa nueva situación se ha conseguido gracias al trabajo que 
desde la unidad se ha llevado a cabo para tener una vacuna eficaz y poderla 
suministrar a toda la población; unidad de la comunidad científica y de todos 
los operarios sanitarios tanto de la Unión Europea como de nuestro país, 
desde el Gobierno de la nación que ha sido el encargado de suministrar todas 
las dosis, hasta las Comunidades Autónomas que son las que nos la han 
inoculado a todos los ciudadanos que hemos tenido la responsabilidad de 
vacunarnos  
 
 Gracias a ese trabajo de unidad de coordinación, España ha 
liderado la campaña de vacunación y es algo de lo que debemos sentirnos 
orgullosos, porque esto es lo que nos está permitiendo recuperar la 
normalidad lo antes posible. 
 
 Si algo bueno nos ha enseñado esta pandemia, es que si todos 
remamos en la misma dirección las cosas se consiguen de una forma mucho 
más fácil y redunda mejor en el bien común de todos los ciudadanos. 
 
 Esa unidad también la hemos tenido presente en nuestro 
municipio, en contra de lo que desgraciadamente vemos día a día en nuestra 
política nacional, aunque ya se ha hecho público en algunas ocasiones por 
parte del Alcalde, hoy públicamente, en este Pleno institucional, desde el 
Gobierno municipal quiero dar las gracias a los diferentes partidos que 
conforman la oposición en este Ayuntamiento, por el apoyo y ayuda prestada 
durante los meses más duros de confinamiento. El trabajo del Gobierno 
municipal y el apoyo de la oposición es lo que hizo que pudiéramos poner en 
marcha muchas iniciativas durante esos meses, que ayudaron mucho y bien a 
muchísimas familias.  
 
 Iniciativas que incluso la mayoría de ellas desbordaban las 
competencias locales y que, siendo competencia de la Junta de Andalucía, la 
hemos asumido y costeado sin que ni siquiera recibiéramos financiación al 
respecto. La modificación del calendario del contribuyente, un primer paquete 
de choque de beneficios fiscales, la dotación de equipamientos informáticos a 
familias vulnerables, la puesta en marcha del bono social, el asesoramiento en 
las aquellas medidas de ayudas públicas que se iban poniendo en marcha por 
el Gobierno de la nación, la ampliación de las zonas de veladores para 
nuestros hosteleros, la creación de la plataforma del comercio electrónico 
“Rota renace en mayo”, ayudas directas a asociaciones asistenciales para 
reforzar su capacidad de ayuda, la puesta en marcha de ayudas de fomento 
económico para nuestras Pymes y autónomos, las campañas de desinfección, 
el refuerzo de la limpieza en colegios y edificios municipales o el refuerzo en 
nuestras ayudas asistenciales y en el personal de la residencia de ancianos 
son solo algunos ejemplos del trabajo ingente que se tuvo que afrontar en 
muy poco espacio de tiempo. 

 
 Pero esa unidad puesta de manifiesto por todos en aquellos 

meses no puede convertirse en un espejismo en el desierto, sino que debe ser 
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la tónica que debe imperar entre todos los partidos políticos en los grandes 
temas que incumben a nuestro municipio sin perjuicio de los desencuentros 
sobre otras cuestiones o en la forma de gestionar que no solamente es lícito 
sino fundamental en un estado que tiene el pluralismo político como uno de 
sus principales valores constitucionales. 

 
 Precisamente esa unidad de acción en los grandes temas es lo 

que ha conseguido que el actual Gobierno de la nación haya sido sensible con 
las reivindicaciones de este municipio y, por primera vez en la historia, se haya 
incluido en los presupuestos generales del Estado, y además con vocación de 
permanencia, la compensación a favor de este Ayuntamiento por la población 
no censada que vive en el recinto de la Base militar y a la que también se le 
prestan servicios. 

 
 Y esa misma unidad de acción es la que debemos mantener para 

conseguir que se materialicen grandes inversiones prometidas por el Gobierno 
de la Junta de Andalucía pero que vemos que se demora en el tiempo, como 
es el desdoble de la carretera o la construcción y puesta en funcionamiento 
del nuevo centro de salud. 

 
 En las últimas elecciones municipales, este partido que hoy 

represento recibió amplio y contundente apoyo ciudadano, un apoyo que nos 
colmó de satisfacción, pero también de responsabilidad por saber que muchos 
roteños confiaban en nosotros para dirigir lo que es la casa común de todos. 

 
 No obstante, hubiéramos sido ilusos si hubiéramos pensado que 

podíamos hacerlo solos, por eso hemos estado abiertos a estudiar todas las 
sugerencias y propuestas que durante estos años se han hecho por los 
distintos partidos políticos y que han dado importantes frutos en consensos 
alcanzados con gran parte de las demás formaciones políticas, como por 
ejemplo a la hora de aprobar nuestras actuales Ordenanzas Fiscales, con 
grandes rebajas para los contribuyentes, o como pueden ser acuerdos que se 
han materializado en los últimos presupuestos y cuya puesta en marcha 
estamos trabajando porque redundará en  una mayor calidad de vida para los 
roteños y roteñas. 

 
 Ahora toca encarar una nueva etapa, los próximos meses deben 

ser el inicio de la recuperación y reconstrucción de una sociedad a la que la 
pandemia le ha dejado un desolador campo de batalla. 

 
 Pero aquí en Rota, esa tarea la tenemos que mirar con 

optimismo y con ilusión, porque estamos llenos de ideas y de proyectos, y 
porque además gozamos de lo mejor que puede tener una sociedad que es la 
generosidad de sus gentes. Rota cuenta con un potente tejido asociativo. 
Asociaciones de toda la tipología, hermandades y entidades deportivas que, 
además de cumplir todas y cada una de ellas los fines para los que han sido 
creadas, todas tienen un denominador común, la solidaridad. La de prestar 
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ayuda cada vez que estamos ante una situación complicada que requiere del 
compromiso de todos. 

 
 Aunque ya muchas de esas entidades habían dado con los 

ejemplos de su valía, algunas hace muchísimos años, esa solidaridad se ha 
puesto de manifiesto durante la pandemia, donde no duraron, junto con 
personas a título individual, organizarse para hacer y repartir mascarillas, 
alimentos o simplemente interesarse por las personas que vivían solas. O por 
ejemplo lo hemos visto hace poco cuando Rota ha abierto los informativos 
nacionales gracias a su voluntariado, por la ayuda prestada al pueblo afgano, 
que habían venido a refugiarse a nuestra Base Naval del horror vivido en su 
país. 

 
 Y Rota, en ese proceso de reconstrucción, cuenta con un modelo 

de ciudad al que tiene que tender, un modelo que aprobamos hace algunos 
años, en virtud de un Plan Estratégico, que fue fruto de un proceso amplio de 
participación ciudadana, y donde nos trazamos la ruta que queremos en el 
futuro inmediato, al mismo tiempo que nos marcamos proyectos a desarrollar, 
que si bien han sido trastocados por la situación pandémica vivida, no solo no 
renunciamos a ellos, sino que ahora devienen en más importantes si caben. 

 
 En estos sentidos, Rota tiene que transitar a un modelo de 

movilidad urbana sostenible, donde los ciudadanos vayan ganando espacios 
públicos para su disfrute y donde se fomente otras alternativas de 
desplazamiento que no sea, única y exclusivamente, la del vehículo privado. 

 
 En esta línea se han desarrollado las obras recientes de la Avda. 

de la Libertad, las que se están ejecutando actualmente en la Avda. de la 
Diputación, y serán el sello de identidad de las obras de la calle María 
Auxiliadora, que se van a iniciar en breve. Tres ejes fundamentales, que van a 
cambiar la fisonomía de nuestra ciudad. 

 
 Del mismo modo, tenemos que seguir compatibilizando nuestro 

desarrollo urbanístico, con la regeneración de la ciudad consolidada, como 
estamos haciendo en el antiguo solar de los maestros, con la edificación de 
nuevas viviendas, que le darán un impulso residencial a la zona o como vamos 
a acometer en la Barriada San Antonio o posibilitar con la inminente 
aprobación del Plan Especial de Protección del Conjunto Histórico Artístico. 

 
 Es de vital importancia seguir poniendo en valor nuestra cultura, 

costumbres, tradiciones, nuestra historia y nuestro patrimonio. Esa necesidad 
justifica las actuaciones que  hemos realizado para recuperar parte del lienzo 
de nuestra muralla medieval, a la que seguirán otras actuaciones tendentes a 
este fin, o, por ejemplo, del Centro de Interpretación de la Muralla o la 
rehabilitación del antiguo faro de la ciudad, todo ello, sin olvidar el Centro 
Multicultural, cuyas obras se están ejecutando, y que pondrán en valor un 
acontecimiento de nuestra historia único en nuestro entorno, y que nos ha 
marcado para siempre, como es la instalación en nuestro término municipal de 
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la Base militar de uso compartido entre la Armada española y los EEUU de 
América. 

 
 Rota sigue demostrando su potencia turística, como hemos 

podido comprobar este verano, liderando la ocupación hotelera de la 
provincia, y siendo uno de los destinos preferidos, no sólo por españoles sino 
también por extranjeros.  

 
De ahí que tengamos que seguir con la promoción de nuestra 

ciudad, protegiendo nuestros espacios medioambientales, como estamos 
haciendo con las obras del emisario de la calle Écija, manteniendo la calidad de 
nuestros servicios públicos en genera y, en particular, la seguridad y seguir 
apostando por un enclave turístico de máximo nivel como es Costa Ballena. 

 
Y, por supuesto, en esa nueva realidad que se nos avecina, 

tenemos que seguir apostando por nuestras empresas y autónomos, y 
avanzar en ese cambio de modelo productivo en el que ya veníamos 
trabajando, pero que ahora se nos antoja más necesario que nunca, por ello, la 
realización de las obras de mejora de infraestructura en el Polígono Industrial, 
que tanto se han demandado durante años, están a punto de materializarse. Y 
vamos a realizar un esfuerzo importante de acondicionar espacios 
municipales homologados para formación, al mismo tiempo que pondremos en 
marcha la nueva Ventanilla Única Empresarial, en unas instalaciones 
municipales abandonadas durante años, y que han sufrido una transformación 
para convertirla en unas instalaciones municipales de primer nivel, donde no 
solo se dará información detallada a nuestras empresas, sino que se han 
creado espacios de coworking, que van a permitir nuevos modelos de 
emprendimiento a  muchos ciudadanos. 

 
Por tanto, mucho trabajo por delante, pero al mismo tiempo 

apasionante, y este Gobierno quiere contar con todos aquellos partidos 
políticos, entidades o ciudadanos a título individual que quieran sumar, para 
conseguir el objetivo común de recuperar el pulso que la pandemia nos 
debilitó, pero que ahora vuelve a latir con fuerza. 

 
En esta encrucijada histórica que nos ha tocado vivir, tan distinta 

a la de otras épocas recientes, solo hay dos posturas, la de sumar y ser útil, o 
la de restar y, por lo tanto, no apostar nada a la sociedad. Cada uno podrá 
decidir dónde se instala. 

 
Y que estas fiestas patronales nos sirvan a todos para 

reforzarnos en nuestro orgullo de ser roteños y roteñas. 
 
Muchas gracias a todos.” 
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 Por último, el Sr. Alcalde-Presidente, D. José Javier Ruiz Arana, 
toma la palabra, manifestándose que se suma a lo agradecimiento y a los 
comentarios que los compañeros han hecho y como Alcalde agradecer la 
sintonía y la cordialidad que se respira en este Pleno y en esta Corporación y 
que hace, como se ha dicho, que puedan sacar los proyectos importantes 
adelante, algo que está convencido agradecen todos los roteños a su 
Corporación. 
 
 A continuación, expresa lo siguiente: 
 
 “El Día de Rota siempre es motivo para enorgullecernos de ser 
roteños. Para, una vez más, pensar que vivimos en el mejor lugar para vivir. 
 
 Hoy, además, creo que se asoma a este pleno institucional una 
sensación, quizás de tranquilidad, de felicidad, por haber dejado atrás una 
pesadilla llamada COVID y que, aunque requiera aun de nuestras 
precauciones, también empieza a parecerse a la normalidad. 
 
 Es el momento, por tanto, de congratularnos, de ser de Rota y 
sobre todo, de reconocer el valor de los roteños y roteñas que han sabido 
hacer frente a esta dura y difícil situación sin perder la esperanza de que 
volveríamos a disfrutar un Día de Rota y de unas Fiestas Patronales como las 
que estamos celebrando. 
 
 El paréntesis a todos los niveles que ha supuesto la pandemia, 
también nos ha dado tiempo para reflexionar. 
 
 Algunas cuestiones se han hecho más que evidentes. Entre otras 
y atendiendo a lo positivo, la solidaridad y la capacidad de avanzar unido de 
nuestro pueblo. 
 
 Si hemos conseguido llegar hasta aquí es porque nuestros 
ciudadanos y ciudadanas han demostrado un comportamiento ejemplar. 
 
 La COVID nos ha devuelto la confianza como colectivo. Nos ha 
revelado nuestro poder como sociedad que, antes de la llegada del virus, era 
una sociedad quizás más individualizada y quizás con menos conciencia de 
grupo. 
 
 Así, además de la situación propiciada por la llegada del virus y a 
la que los roteños y roteñas hemos hecho frente con disciplina y 
responsabilidad, me gustaría destacar el comportamiento de nuestro pueblo, 
nuestros colectivos y asociaciones, en relación a la llegada de los refugiados 
afganos a la Base Naval.  
 
 Hemos visto nuestro municipio en los telediarios, hemos copado 
portadas y hemos sido protagonistas de la actualidad nacional por el valor, la 
solidaridad y la empatía que desprendemos como pueblo. 
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 Cada vez que algún medio se acercaba a este Ayuntamiento a 
preguntarme por esa respuesta masiva, por esa fraternidad de la que 
hacíamos gala los roteños, no tenía más remedio que honrarme de ser vuestro 
alcalde y de tomar conciencia del privilegio que me otorga haber sido elegido 
por vosotros. 
 
 Así en este acto institucional del día de hoy, este Pleno del Día de 
Rota, quiero que sea un día en el que podamos mostrar y poder mostrar mi 
más sincero agradecimiento a todos por estos hechos que hemos vivido 
recientemente. 
 
 Pero por eso mismo. Porque somos un gran pueblo y nos 
merecemos todo lo mejor, creo que desde este Ayuntamiento tenemos que 
seguir luchando de forma conjunta, como decía al principio, para conseguir 
grandes cosas que mejoren el día a día de nuestro municipio.  
 
 Creo que hemos hecho las cosas bien y vamos a seguir 
haciéndolas bien; y es por eso que seguimos trabajando en cuestiones 
importantes y en los grandes retos de nuestra ciudad.  
 
 No podemos olvidar que este ultimo año en el que no podíamos 
celebrar muchas cosas, sí hemos podido sacar adelante proyectos importantes 
para nuestro municipio, algunos de ellos suponiendo un esfuerzo 
importantísimo, como es la solución de los vertidos de las playas de la calle 
Ecija, que ya se están ejecutando. Una reivindicación histórica que llevaba 
años coleando y que no podíamos permitir por más tiempo; una apuesta por 
preservar nuestros espacios naturales, donde la concienciación 
medioambiental debe estar más presente que nunca en el marco en el que 
estamos trabajando también del compromiso de nuestro municipio con los 
objetivos de desarrollo sostenible de la Agenda 2030 de las Naciones Unidas. 
 
 También ha sido el año de la transformación urbana de Rota 
toma forma de la mano de proyectos como el de la Avda. de la Diputación 
donde se encuentra ese multicultural hispano norteamericano, que se va 
alzando ya a la vista de todos y que vendrán a sumar recursos y posibilidades 
que aumenten el atractivo de la ciudad y sus posibilidades.  
 
 O la recuperación del trazado de la muralla medieval ofreciendo  
nuevos recursos culturales y una recuperación patrimonial de gran 
importancia de cara a la promoción turística de la ciudad. El turismo, un sector 
especialmente castigado y ahí tengo que agradecer enormemente el trabajo 
de todos los profesionales de la hostelería de los hotels de nuestro municipio, 
que han prestado el  major servicio posible para que sigamos siendo un 
destino de calidad, donde se van a sumar, en el corto plazo nuevos proyectos 
hoteleros y, por supuesto también, agradecer la labor conjunta con la Entidad 
de Conservación de Costa Ballena para que el complejo de nuestra ciudad de 
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Costa Ballena, también luzca sus mejores galas y esté también en las mejores 
condiciones cuidadas posible. 
 
 A esto debemos añadirle las nuevas oficinas de fomento que 
modernizarán y que van a mejorar la gestión y conseguirán dar una nueva 
perspectiva al emprendimiento, sobre todo pensando en los más jóvenes, con 
facilidades y espacios coworking, que hagan que Rota sea un objetivo para la 
inversión.  
 
 Este Ayuntamiento ha tenido claro desde un principio que mirar 
por la Salud de nuestros ciudadanos ha sido nuestro objetivo principal en 
estos últimos tiempos, pero en ningún momento hemos dejado de buscar 
respuestas y soluciones a la medida de las necesidades de nuestros 
ciudadanos, sino que hemos puesto más empeño si cabe para paliar la crisis 
derivada de las circunstancias.  
 
 Con paquetes de ventajas fiscales, ayudas a las empresas, 
comercio y hostelería y un desvelo especial en implementar servicios de 
limpieza, higiene y de seguridad, sobre todo en los centros educativos.  
 
 Y al hilo de todos esos esfuerzos empleados para acondicionar y 
adaptar los colegios a las necesidades, velando por la salud de nuestros 
escolares, cabe destacar que la pandemia ha puesto de manifiesto tanto la 
grandeza como las debilidades de nuestro sistema de salud pública y de 
educación pública. 
 
 Un nuevo centro de salud, con mejores condiciones, instalaciones 
y especialidades también es la prioridad para el municipio de Rota. Un nuevo 
centro de salud que no será de nadie, por supuesto, que será de todos, porque 
así es la sanidad pública. Un tema que debe llevarnos a todos los 
representantes a que trabajemos de forma unitaria, con unidad de criterio y 
sin diferencias, buscando como siempre lo mejor para la ciudad. 
 
 Es el momento de ponernos como meta y de emplearnos a fondo 
a poner en marcha también una residencia para los más mayores, nuestros 
abuelos y abuelas lo merecen. Estamos en el camino, pero debemos 
implicarnos e ilusionarnos con un proyecto que tener que tiene hacerse 
realidad lo más pronto possible.  
 
 Una residencia o servicio en paralelo que revierten además en 
puestos de trabajo y en el crecimiento a todos los niveles, gracias a la 
generación de economía vinculada a los cuidados a las personas. 
 
 Por eso es necesario trabajar de forma coordinada y hacer valer 
el trabajo de los Ayuntamientos. El valor del municipalismo se hace más 
necesario en estos momentos en tanto en cuanto que los vecinos y vecinas 
llaman a la puerta de esta casa antes que a otras instancias. 
 

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 6
Z7

G
46

SE
G

9A
Q

H
JA

LL
4P

LK
G

SW
D

 | 
Ve

rif
ic

ac
ió

n:
 h

ttp
s:

//a
yt

or
ot

a.
se

de
le

ct
ro

ni
ca

.e
s/

 
D

oc
um

en
to

 fi
rm

ad
o 

el
ec

tró
ni

ca
m

en
te

 d
es

de
 la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pá
gi

na
 1

8 
de

 2
0 



 

 Información, consejo, trabajo, vivienda…Los problemas de los 
roteños llegan a su Ayuntamiento, y es por eso que las administraciones 
locales debemos ser escuchadas y es nuestro trabajo hacernos escuchar. 
 
 Entre otros logros alcanzados, la inclusión de la compensación 
por la Base Naval en los presupuestos generales del Estado, no sólo para este 
año, sino con el compromiso de prolongarse en el tiempo. 
 
 Pero es cierto que esa cuestión no nos debe hacer olvidar el 
compromiso que debe tener también este Ayuntamiento con el empleo dentro 
de la Base. Reivindicando siempre la necesidad del mantenimiento de los 
puestos de trabajo.  
 
 Reivindicaciones a las que también mostramos nuestra 
sensibilidad con nuestras reivindicaciones al resto de Administraciones, un 
crecimiento económico necesario porque esta pandemia también nos ha 
revelado nuestra fragilidad, la de nuestros negocios. Han sido tiempos difíciles 
y la recuperación llevará un poco de tiempo, pero este Ayuntamiento seguirá 
estando al lado de sus ciudadanos.  
 
 Creo que Rota se abre ahora a un nuevo tiempo. La vida se nos 
paró un buen día y ahora que volvemos a estar en marcha, tenemos que 
enfrentar esta nueva etapa con ilusiones renovadas.  
 
 Tenemos que enfrentar esta nueva etapa que se abre entre 
nosotros, como un reto apasionante en el que la unidad de nuestra sociedad 
será imprescindible. 
 
 A partir de ahora construyamos una Rota en positivo. Miremos el 
lado bueno. La transformación urbana que modernizará la ciudad, los nuevos 
espacios que se abren al ciudadano, las necesidades de nuestras empresas, el 
cuidado y mimo que estamos prestando a nuestros recursos, esa nueva 
movilidad que supondrá una renovación de la localidad, que aunque a veces 
nos haga optar por tener que tomar decisiones que quizas no ose entiendan o 
no son del gusto de todos, a la larga, estoy convencido, redundarán en el 
beneficio de nuestra ciudad.  
 
 Y a esa movilidad le unimos el nuevo plan de accesibilidad, que 
hará de Rota una ciudad mucho más amable para todos, sin barreras y sin 
limitaciones, donde todos y todas tienen cabida, haciendo honor a ese 
carácter abierto que nos define.   
 
 En definitiva lo que os propongo es que os ilusionéis con esta 
nueva etapa, que os suméis y trabajéis para obrar este cambio tan necesario.  
 
 Un cambio necesario que hay que considerar como un aspecto 
positivo, y que construimos usando como vara de medir el beneficio 
ciudadano. 
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 Rota es el mejor lugar para vivir, sin duda, para disfrutar, para 
desarrollarse y para crecer. Y para eso hay que tener visión y desarrollar un 
proyecto de futuro. 
 
 El ultimo año ha supuesto un revés que ha acentuado aún más la 
necesidad de obrar en Rota un cambio que nos haga evolucionar social, 
económica y tecnológicamente. 
 
 Aprovechemos este sentimiento de unidad que ha surgido y 
vayamos todos a una.  
 
 A todos los roteños y roteñas, muchísimas gracias, felices Fiestas 
Patronales y feliz Día de Rota.” 
 
 
 Por el Sr. Presidente se levantó la sesión, siendo las doce horas y 
diez minutos, redactándose la presente acta, de todo lo cual, yo, como 
Secretaria General certifico, con el visado del Sr. Alcalde-Presidente. 
 
 
 Vº Bº 
   EL ALCALDE-PRESIDENTE 
 
 

Documento firmado electrónicamente al margen 
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